
 
 

I.C. “A. Moro” di Solbiate Olona 
 

al COLLEGIO DEI DOCENTI 
al Dirigente 

al Personale ATA_collaboratori 
al Personale ATA segreteria 

 

OGGETTO: RISULTATI QUESTIONARI A.S. 2013/2014 

 
QUESTIONARI ATA_SEGRETERIA 
Sono rientrati 5 questionari (=su 6). 
 
Valutazione in decimi 

QUESITO 
a.s. 2013/2014 

valutaz media  
in decimi 

positività 
(= da 6 a 10) 

a Sei soddisfatto dell'organizzazione dell'orario di servizio? 7,6 100,00% 

b La ripartizione del carico di lavoro fra il personale è equa? 5,4 60,00% 

c 
Sei soddisfatto della qualità delle relazioni avute nel corso 
dell'anno con i docenti? 

6,8 80,00% 

d 
Sei soddisfatto della qualità delle relazioni avute nel corso 
dell'anno con i tuoi colleghi (personale ATA, Segreteria, uffici)? 

7,6 100,00% 

e 
Ritieni valida la collaborazione all'interno del tuo gruppo di lavoro 
? 

7,4 100,00% 

f 
Pensi che siano rispettate le norme di sicurezza e di 
prevenzione degli infortuni all'interno dell'Istituto ? 

5 40,00% 

g 
Ritieni utili per il tuo lavoro le attività di formazione e/o 
aggiornamento? 

7,8 60,00% 

h Le attività aggiuntive vengono adeguatamente riconosciute? 3,8 20,00% 

i L'organico esistente è adeguato al carico di lavoro? 5,4 60,00% 

l 
Sono state definite in modo chiaro le varie funzioni e 
responsabilità? 

5,2 40,00% 

m 
Ritieni che la Dirigenza della Scuola attui una adeguata 
promozione di un clima collaborativo fra il personale? 

6,6 60,00% 

n 
Ritieni che le dotazioni per la sicurezza e le emergenze siano 
sufficienti? 

6,2 60,00% 

o 
Ritieni che le attrezzature e le dotazioni siano adeguate per il tuo 
lavoro? 

6 60,00% 

p 
Valuti positivamente la qualità delle relazioni avute nel corso 
dell'anno con il D.S.G.A.? 

5,8 60,00% 

q 
Sei disponibile ad accogliere proposte e suggerimenti da parte 
dei colleghi? 

7,6 100,00% 

r 
Il Dirigente Scolastico reggente (dott.ssa Angela Nadia 
Cattaneo) è disponibile a risolvere i problemi che gli vengono 
posti? 

7,4 100,00% 

s 
Il Dirigente Scolastico (dott.ssa Rosanna Ciccarelli) è disponibile 
a risolvere i problemi che gli vengono posti? 

5,6 40,00% 

t 
Utilizzi il sito internet della scuola per conoscere le attività 
dell'Istituto? 

7,8 100,00% 

u 
Le comunicazioni della Scuola (avvisi, circolari, ecc.) sono chiare 
e tempestive? 

7,6 100,00% 

 

 

 

 

 

 



QUESTIONARI ATA_COLLABORATORI SCOLASTICI 
Sono rientrati il 79% dei questionari (= 9 su 14). 
 
Valutazione in decimi 

QUESITO 

a.s. 2013/2014 

valutaz 
media  

in decimi 

positività 
(= da 6 a 10) 

a 
Sei complessivamente soddisfatto dell'organizzazione del lavoro 
che devi svolgere? 

9 82% sì 
(18% nessuna ris) 

b 
Ritieni di aver ricevuto informazioni pertinenti riguardo la 
sicurezza sul posto di lavoro e sulle attrezzature a disposizione? 

9,3 82% 

(18% nessuna ris) 

c Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione con i colleghi? 8,8 91,00% 

d 
Ritieni adeguati gli spazi a disposizione per la conservazione del 
materiale di pulizia? 

6,9 82,00% 

e 
Sei soddisfatta dei rapporti e della comunicazione con il 
Dirigente Scolastico reggente (dott.ssa Angela Nadia Cattaneo)? 

8,5 82,00% 

f 
Sei soddisfatta dei rapporti e della comunicazione con il 
Dirigente Scolastico (dott.ssa Rosanna Ciccarelli)?  

9,2 91,00% 

g L’orario di servizio è strutturato in modo funzionale? 8,5 91,00% 

h 
Le attrezzature ed il materiale messi a disposizione per lavorare 
sono sufficienti? 

6,6 82,00% 

i 
Sei soddisfatto/a dei rapporti e della comunicazione con la 
Segreteria? 

8,7 100,00% 

l Ritieni adeguata la distribuzione dei lavori? 8,5 82,00% 

m 
Sei soddisfatto/a dei rapporti e della comunicazione con gli 
insegnanti? 

7,9 82,00% 

n 
Sei soddisfatto/a dei rapporti e della comunicazione con gli 
alunni? 

9 91,00% 

o Sei soddisfatta di come i genitori si rapportano nei tuoi confronti? 8,5 91,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



QUESTIONARI DOCENTI_VOLTA 
Sono rientrati 16 questionari (su 18). 
 
 
Valutazione in decimi 

QUESITO 
a.s. 2013/2014 

Valutaz media  
in decimi 

positività 
(= da 6 a 10) 

a Condividi i progetti didattico-educativi dell’Istituto? 8,4 94,00% 

b Sei soddisfatto dei rapporti con i colleghi? 8,4 94,00% 

c 

Partecipi ad una commissione? 31% sì 

Se sì, quale? 

Risposte 
- Gruppo H 
- Valutazione 
- Qualità 
- Orientamento 
 

d 
Il funzionamento degli organi collegiali e delle commissioni cui partecipi 
risponde alle tue aspettative?  

7,6 
88% sì 

(12% nessuna ris) 

e 
Sei soddisfatto dei rapporti con il Dirigente Scolastico reggente 
(dott.ssa Angela Nadia Cattaneo)?  

7,8 
75% sì 

(12,5% no 
12,5% nessun ris) 

f 
Sei soddisfatto dei rapporti con il Dirigente Scolastico (dott.ssa 
Rosanna Ciccarelli)?  

4,2 
26% sì 
(56% no 

18% nessuna ris) 
g Ritieni gli ambienti scolastici adeguati e igienicamente puliti?  8,2 81,00% 

h Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione coi bidelli? 8,9 100,00% 

i Ritieni adeguati gli spazi per lo svolgimento dell'attività didattica?  8 81,00% 

l Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione coi genitori?  7,4 87,50% 

m 
Ricevi informazioni pertinenti sulla sicurezza sul posto di lavoro e sulle 
attrezzature a disposizione?  

8,1 94,00% 

n 
Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione col personale di 
segreteria?  

7,1 94,00% 

o 
Ritieni il calendario scolastico rispondente al funzionamento della 
scuola?  

8,7 100,00% 

p 
Sei soddisfatto dell'attuazione dei progetti con l'intervento di esperti 
nella tua scuola?  

8,3 94% 

(6% nessuna ris) 

q 

Condividi la suddivisione delle funzioni strumentali definita dal Collegio 
dei Docenti?  
- una per Istituto_POF 
- una per Istituto_SITO ISTITUTO E REGISTRO ELETTRONICO 
- una per plesso_BES: SITUAZIONE DI DISABILITÀ E ALUNNI CON 
DSA 
- una per plesso_BES: ALUNNI STRANIERI E INTERCULTURA 
- una per plesso_AUTOVALUTAZIONE & INVALSI & 
PROBLEMATICHE CERTIFICAZIONE QUALITÀ 

94,00% 

Se non condividi, indica la tua proposta 
 

n° 1  condivido. 

n° 1 per una maggior 
chiarezza con i genitori 
occorrerebbero due figure 
diverse che seguano da una 
parte i diversamente 
abili, dall'altra DSA e BES 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



QUESTIONARI DOCENTI_PLESSI TUTTI 
Sono rientrati il 80% dei questionari (= 75 su 94). 
 
Valutazione in decimi 
 

QUESITO 

a.s. 2013/2014 
VALUTAZ MEDIA IN DECIMI 

PONTI 
DE 

AMICIS 
PASCOLI VOLTA MORO 

a Condividi i progetti didattico-educativi dell’Istituto? 6,8 8,1 8,8 8,4 7,8 

b Sei soddisfatto dei rapporti con i colleghi? 7,2 7,9 8,3 8,4 7,3 

c 

Partecipi ad una commissione? 45,50% 42,86% 33,00% 31,00% 23,00% 

Se sì, quale? 

- Commissione Sussidi 
Didattici 
- POF 
- Gruppo H 
- Sicurezza 
- Autovalutazione 
 

- Funzione Strumentale 
per il Disagio 
- Mensa 
- Valutazione 
- Qualità 
- Orientamento 
- Sezioni A e B. 

d 
Il funzionamento degli organi collegiali e delle 
commissioni cui partecipi risponde alle tue 
aspettative?  

7,3 7,6 8,2 7,6 7,1 

e 
Sei soddisfatto dei rapporti con il Dirigente 
Scolastico reggente (dott.ssa Angela Nadia 
Cattaneo)?  

7,1 7,4 9,3 7,8 7,9 

f 
Sei soddisfatto dei rapporti con il Dirigente 
Scolastico (dott.ssa Rosanna Ciccarelli)?  

6,4 5,1 3,6 4,2 4,3 

g 
Ritieni gli ambienti scolastici adeguati e 
igienicamente puliti?  

6,8 5,3 8,5 8,2 4,2 

h 
Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione 
coi bidelli? 

7,4 6,5 9,1 8,9 5,6 

i 
Ritieni adeguati gli spazi per lo svolgimento 
dell'attività didattica?  

7,9 6,9 7,5 8 6,3 

l 
Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione 
coi genitori?  

6,7 7,5 8,2 7,4 7,2 

m 
Ricevi informazioni pertinenti sulla sicurezza sul 
posto di lavoro e sulle attrezzature a 
disposizione?  

7,2 8 8,2 8,1 7 

n 
Sei soddisfatto dei rapporti e della comunicazione 
col personale di segreteria?  

6,9 7,3 8,4 7,1 8,2 

o 
Ritieni il calendario scolastico rispondente al 
funzionamento della scuola?  

7,8 8,5 9,3 8,7 8,4 

p 
Sei soddisfatto dell'attuazione dei progetti con 
l'intervento di esperti nella tua scuola?  

7,8 8 9,4 8,3 7,6 

 

q 

Condividi la suddivisione delle funzioni strumentali 
definita dal Collegio dei Docenti?  

91,00% 81,00% 66,00% 94,00% 61,50% 

Se non condividi, 
indica la tua 
proposta 
 

n° 4  meno frazionamento 
n° 1  non sono distribuite alle persone che effettivamente si occupano delle 
problematiche in oggetto. 
n° 1 Da rivedere le aree delle funzioni rispondenti alle esigenze dell'istituto e 
programma lavoro visibile e verificabile durante l'anno non a fine a.s. con 
ipotetica relazione 
n°1 Troppe persone area bes, qualità. 
n° 1 per una maggior chiarezza con i genitori occorrerebbero due figure diverse 
che seguano da una parte i diversamente abili, dall'altra DSA e BES 
n° 1 Meglio unica funzione per BES (disagio e intercultura). 

 


